

# 患者口含糖 心跳骤停 医生伸手掏 手指被咬烂

## 他忍痛5分钟,成功挽救了68岁老人的生命

3月3日,昆明医科大学第一附属医院医学影像科李彬技师不惜让自己的两根手指受伤,在陈敏和张羽羽两名护士帮助下,用时25分钟成功挽救了一名68岁连续两次出现呼吸和心跳骤停患者的生命。

“当天上午9点,我和陈敏、张羽羽护士正准备进入影像大楼6楼介入手术室进行一台介入手术的术前准备。听到6楼电梯内两位家属突然紧张地对一位半躺在轮椅上的老年患者大声呼叫。”李彬告诉记者,当时,发现患者意识丧失、呼之不应,3人立即让患者就地平躺,观察患者已无呼吸,口唇青紫,颈动脉无搏动,血压停止,脉搏无跳动迹象。3人当时判断患者为呼吸心跳骤停。

“这时,我们马上施行徒手心肺复苏,张羽羽护士立即电话联系急诊抢救室、麻醉科等科室前来援助。”李彬向记者讲述了惊心动魄的抢救过程:进行胸外按压约一分钟后,患者恢复意识。但此时又出现意外紧急情况。老人嘴里竟含着糖果,口内液体稠而黏性较强,糖果随时可能滑入气道造成梗阻而窒息。此时,老人嘴巴紧闭,很难张开,于是李彬便轻轻把左手食指和中指伸进老人口中掏糖果。结果老人紧紧咬住了他的两个指头,为保证患者安全,李彬忍住疼痛坚持用两根手指紧夹糖果不



医护人员协力抢救患者

放,约5分钟,直至使用牙垫放入患者口中,李彬才将手指和糖果抽出,解除了危险。这时,李彬的两根手指已被患者咬烂。

然而没有想到的是,在准备安排患者转运之际,患者再次呼吸心跳骤停,大伙又投入了紧张抢救,医学影像科胡继红主任医师和赵雷护士长也闻讯赶到现场抢救,

陈敏护师熟练地穿刺开通颈外静脉通路,主诊的胸外科张璟主任带领医务人员赶到了现场,麻醉科医生对患者进行了气管插管。多学科密切配合、有条不紊,20分钟后,患者再次复苏成功,胸外科、麻醉科医生随即护送患者转入ICU。

本报记者 张晓橙 摄影报道

## 昆明联合整治 “保健”市场乱象 立案查处案件59件

记者昨日获悉,从今年1月8日起,昆明市市场监管局联合昆明市12个职能部门开展为期100天的整治“保健”市场乱象百日行动。通过网络搜索检查网站1500余家,发现涉嫌虚假宣传线索3条,立案查处案件59件。

此次整治重点关注与群众日常消费密切相关的行业和领域,食品(保健食品);宣称具有“保健”功能的器材、用品、用具;日用消费品;净水器、空气净化器等家用电器;玉石器等穿戴用品;声称具有“保健”功效的服务等。对存在会议营销活动的宾馆酒店;容易发生“保健”市场推销活动的社区、公园、广场、车站、码头等人员密集场所;销售对象主要为老年、病弱群体的“保健”类店铺;旅游景区、农村场镇、农村集市、城乡结合部等。 本报记者 王磊

## 曲靖公安经开分局: 增强民警责任心 全力以赴干工作

3月4日上午,曲靖市公安局经济技术开发区分局召开一季度重点工作运行分析会议,研究分析1月和2月份工作,安排部署3月份工作。会议通报了2月份辖区警情及社会治安情况,逐一“对”“狠”抓落实“年”9项具体目标工作方案进行再安排、再动员。曲靖经开区管委会副主任、政法委书记、公安分局党委书记、局长赖韦名出席会议并作讲话,分局领导及各部门未值班的民警和辅警参加会议。

会上,分局领导逐一汇报了牵头负责的“七大攻坚战”及“狠抓落实年”9项具体目标工作方案、考核指标体系、任务推进措施、目标评价体系落实情况及3月份工作推进计划。赖韦名指出,“七大攻坚战”及“狠抓落实年”9项具体目标工作方案已经下发,系列攻坚战冲锋号已经吹起,“战斗”正式打响,各部门要围绕曲靖全市公安工作会议的部署,开足马力、争先进位,全力以赴开展工作。赖韦名要求,分局全体民警、辅警要认真研究、真抓实干,切实解决好工作中面临的实际问题,有效促进工作开展,要注重在实践中不断提高分局各级领导和指挥员水平,增强民警责任心,锻炼能力。要克服人少事多,警力不足的工作短板问题。在招录入口关上,他要求政工部门要严格把好关,杜绝违纪违规,对于干得好的辅警,要多带、多教、多帮助。

本报记者 熊波  
实习生 杨露 赵雪艳 吴发斌  
通讯员 杨建陆

## 小心掉入“套路贷”的“坑”

### 警方通报“套路贷”涉恶案件 以案说法教你防范

开展扫黑除恶专项斗争  
建设善美云南

合办单位:  
云南省扫黑除恶专项斗争领导小组办公室  
春城晚报

遇到难事,急需用钱。这时,又接到了陌生电话:“喂,需要贷款吗,利息超低马上放款哦!”相信很多市民经常接到类似的贷款电话,听到借钱无负担时相当诱人。有时,在面对困难时,又恰遇“朋友”介绍,可以到某某公司贷款……

其实,这有可能是陷阱,让你掉入“套路贷”的“坑”。

昨日,昆明市公安局西山分局通报了两起“套路贷”案件。这两起涉恶势力犯罪团伙案都是以车贷名义,表面看似民间借贷,实际上是涉恶势力团伙对受害人进行敲诈勒索。

### 贷款4万 实际到手近3万

2017年3月16日,陈某在与刘某、高某商谈后,陈某以自己的轿车作抵押,向一汽车服务租赁部进行抵押贷款4万元。按照公司要求“办理”好各种手续后,在扣除押金、风险金、家访费、GPS安装费等费用后,陈某实际拿到手的钱只有29500元。后来,陈某按照每10天归还一次利息的约定,共归还了4次利息,共计4800元。4月,因陈某逾期未归还利息,刘某安排手下王某等人用备用钥匙将陈某的车辆开走藏匿,并要求陈某以60000元的价格来赎车。陈某无力赎回,高某、王某就以35000元的价格将陈某的车卖给了杨某并过户。

除了陈某遭遇“套路贷”外,还有另外7名被害人也遭受到该团伙设计的“套路贷”陷阱。

最终,该团伙被西山警方抓获归案。3

月1日,西山区法院对这个涉恶团伙作出一审判决:刘某、高某、周某等10名被告人分别构成敲诈勒索罪,分别被判处有期徒刑3年至6年。

### 借款3.6万 赎车竟花了8.3万

2017年11月14日,帅某因急需资金,将自己的蒙迪欧汽车作为抵押,向昆明一商务信息咨询有限公司借款3.6万元。放款前,以抵押车辆要装定位系统为由,扣除了3000元费用,帅某实际拿到手里的借款为3.3万元。还款时间为15天一期,6期还完,利息按照每1万元月息900元计算,每10天还一次。12月17日,因帅某没有还款,车贷公司的人找到帅某,称帅某违约,需要支付1万多元的拖车费,还要支付7.2万元违约金。

迫于无奈,帅某只有按照车贷公司的要求,支付了8.3万元后,才把自己的爱车赎回来。

除了帅某遭遇“套路贷”外,还有另外11名被害人。

3月1日,西山区法院作出一审判决:张某、康某等4名被告人分别被判处有期徒刑2年至6年。

提醒

## 这样防范 “套路贷”

针对如何防范“套路贷”新型犯罪,公安部刑事侦查局政委曾海燕在新闻发布会上表示,要做到“三要三不要”:要树立正确的消费观,要选择有贷款资质的正规金融机构贷款,要及时报警;不要盲目借贷,不要轻信非正规公司的虚假宣传广告,不要因为被不法分子恐吓、威胁而越陷越深。

曾海燕说,“套路贷”主要是抓住了部分群众急于快速获取资金的心理,以无抵押、无担保、快速放款为诱饵,诱使受害人落入陷阱。同时一些群众缺乏风险意识,在用钱心切的情况下,对借款合同的内容没有进行认真的审核,甚至还签订一些空白合同。在“套路”下被制造出一系列不利于自己的证据,直至事态扩大损失惨重。

本报记者 柏立诚

春城晚报

开屏新闻App

理想生活 即刻开屏

